
VERBALE DEL COLLEGIO DOCENTI N. 7 

 

Seduta di giovedì 19 maggio  2022 

 
 
Il giorno Mercoledì 19 maggio 2022 alle ore 16.30 si riunisce, in modalità online, il Collegio dei 
Docenti, su richiesta del Dirigente presiede inizialmente il collegio la Professoressa Debora 
Cervesato, prima collaboratrice del Dirigente Giuseppe Desideri, verbalizza l’insegnante Pontello 
Silva. 
L’O.d.G. è il seguente: 
 
1) Approvazione verbali delle sedute precedenti (in visione nell’area riservata del sito dell’Istituto) 
2) Adozione libri di testo a.s. 2022.2023 (in visione nell’area riservata del sito dell’Istituto); 
3) delibera per lo sforamento del 10% del tetto di spesa per la dotazione libraria;  
4) esame conclusivo del I ciclo d’istruzione;  
5) approvazione rubriche valutative scuola primaria (in visione nell’area riservata del sito 
dell’Istituto);  
6) documento per il passaggio di informazioni tra scuola dell’infanzia/scuola primaria (in visione 
nell’area riservata del sito dell’Istituto);  
7) nomina docente componente comitato valutazione docenti;  
8) varie ed eventuali.  
 
La Professoressa Cervesato chiede di aggiunger un punto all’O.d.G. “ Adesione alla rete provinciale 
di scuole per la scuola dell’infanzia” ( Punto 9 ). 
 

1) I verbali dei precedenti Collegi che non erano stati ancora approvati, sono approvati a 
maggioranza, con n.8 astenuti perché assenti. 

4) Nell’attesa che arrivi il Dirigente la Professoressa Cervesato illustra al le modalità con cui si 
terrà quest’anno l’esame conclusivo del I ciclo di istruzione. Viene condiviso il calendario 
delle prove. La Professoressa Cervesato spiega la rubrica valutativa dell’esame. Il Collegio 
riconferma i criteri utilizzati nell’anno scolastico 2018-2019. 

 
Dalle ore 16.45 presiede il Dirigente Giuseppe Desideri. 
 

2) Le professoresse Marchesin motiva la scelta di cambiare il testo di Grammatica in quanto    
quello in uso risulta obsoleto e fuori catalogo mentre la professoressa Rizzetto spiega che il 
cambiamento del libro di testo si rende necessario a causa di numerosi errori; le insegnati 
della scuola primaria De Simon, Sciacca, Marchini, Sguerzi, D’Angelo, Marchesan motivano 
le nuove adozioni per le future classi prime e quarte della scuola primaria dell’istituto.  
(In allegato documento riassuntivo dei testi scelti per la scuola primaria e secondaria e 
relative relazioni). 

3) Il dirigente chiede al collegio di deliberare lo sforamento del 10% del tetto di spesa per la 
dotazione libraria; il collegio approva all’unanimità. 

5) Il collegio su richiesta del Dirigente approva all’unanimità le nuove rubriche valutative della 
scuola primaria elaborate dalle insegnanti della scola primaria.  



6) Il dirigente chiede l’approvazione del nuovo documento per il passaggio di informazioni tra 
scuola dell’infanzia/scuola primaria elaborato dalle insegnanti della scuola dell’infanzia. 
L’insegnante De Simon interviene dicendo che si tratta di un documento molto corposo, 
l’insegnante Zamborlini chiede se è da considerarsi in uso già dall’anno scolastico in corso e 
ricorda che i bambini della terza sezione possiedono già nel documento di passaggio in 
vigore un fascicolo personale nel quale è inserito l’intero percorso scolastico di ogni 
bambino. Il Dirigente conferma che va utilizzato già da quest’anno in via sperimentale e 
perciò eventualmente modificato e adeguato tenendo presente anche il precedente. Il 
documento viene approvato a maggioranza. 

7) Si rende necessaria la nomina di un nuovo componente del comitato di valutazione in 
quanto la Professoressa Toffolon, che è subentrata all’ insegnate che ne faceva parte ed è 
attualmente in quiescenza, ha dato le dimissioni. Si propone l’insegnate De Simon che è 
eletta per acclamazione. 

9) Il Collegio approva all’unanimità l’adesione alla rete di scuole provinciale della scuola 
dell’infanzia dell’istituto I. C. Toniatti San Giorgio Martire di Teglio Veneto. 

8) Il Dirigente aggiorna il collegio sui lavori di straordinaria manutenzione che interessano i 
plessi Toniatti/Visentini e Marzotto e sul cronoprogramma degli stessi. 

 
 
 
La seduta è tolta alle ore 17.55. 
 
 
 
 
Il Segretario        Il Presidente 
 
 
L’insegnante Silva Pontello     Il Dirigente Dottor Giuseppe Desideri 
 
 
 
 


